



# 决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

## 东昌府区郑家镇：“双提升”助力脱贫攻坚

近日,东昌府区郑家镇志愿服务队的10多名帮扶人员来到温集村贫困户王余女家中,她年老体弱,无劳动能力,帮助清理室内室外卫生,清除杂草杂物。

这是积极推进贫困户生活水平、居住环境“双提升”活动

取得实效的一个缩影。为进一步改善户容户貌,提振贫困户的“精气神”,让贫困群众以更加饱满的热情、良好的精神面貌参与精准脱贫工作。

5月份以来,郑家镇认真组织妇联执委、扶贫专干、帮包干部、村干部组成志愿服务队开

展了户容户貌“双提升”活动,做到贫困户人居环境“六净一改善”,即门前净、庭院净、室内净、厨房净、厕所净、个人卫生净和居住、生活硬件条件改善。确保每个贫困家庭环境卫生、精神状态得到“双提升”。

(李远)

## 东昌府区嘉明开发区加强扶贫档案规范化建设

近期,东昌府区嘉明开发区将村级扶贫档案工作纳入辖区村务管理的重要组成部分,从档案工作组织管理、档案保管设施设备、档案信息化建设等三个方面来抓,逐

步实现村级脱贫明细化,对扶贫档案进行完善。收集各项资料统一归档,将身份证、低保证、残疾证、特惠保险等资料统一彩印,达到档案管理规范化的目标。(马建富)

## 阳谷:强化扶贫队伍管理 提升扶贫业务水平

2020年作为脱贫攻坚收官之年,聊城市阳谷县大布乡党委、政府通过强化扶贫队伍管理,大力提升扶贫业务工作水平。

强化业务水平提升。定期召开扶贫工作例会,了解扶贫干部对村级基础数据、脱贫攻坚工作开展情况的掌握,确保全乡扶贫干部队伍脱贫攻坚工作思路清、底数明、业务精。强化工作责任落实。将脱贫

攻坚各项工作以清单方式下发各村,并将任务分解到人,进一步起到定人、定责、定任务作用,推动脱贫攻坚工作真正落到实处深处。强化督查问责力度。乡党政主要负责人带头定期不定期到各村督查扶贫干部到岗到位、工作落实情况,并以督办单形式对发现的问题进行反馈。

(国瑞)

## 东昌府区柳园街道全面摸排 细处入手扶贫工作

近日,为做好街道扶贫工作,东昌府区柳园街道聘请区扶贫部门严格按照区扶贫办下发的自查评估标准,再次进行全面自查,发现问题、即知即改,彻底解决脱贫攻坚工作中存在的问题,确保打赢脱贫攻坚收官之战。奥森社区东土

城村贫困户王玉兰家就是此次街道扶贫工作全面摸排的受益者之一。街道摸排后发现房屋破损内墙没有抹灰,决定给他修整房屋。

排查过后,社区工作人员及帮扶干部带领贫困户打扫卫生,达到卫生标准后,对贫困户

进行卫生思想教育;社区还为玻璃有破损的贫困户更换玻璃,并定期检查。街道从贫困户的衣食住行等生活细节入手,精心细致做好精准扶贫工作,真正把党和政府的温暖和关怀送到贫困群众的心坎上。

(戴金玺)

## 聊城开发区全力保障贫困人口稳定增收

收入是贫困户脱贫的重要指标。聊城开发区按照上级要求,对全区2019年10月1日至2020年6月30日的收入进行了预评估,摸清了低于4500元的贫困户底数。为确保这部分群体稳定脱贫、不返贫,聊城开发区采取具体化、一对一、务实管用的增收措施,通过产业项目带动、开发公益岗位、帮助就业工

等方式,千方百计保增收,确保达到稳定脱贫标准。组织乡镇着手收取历年产业扶贫项目的收益,认真落实项目收益差异化分配措施,根据贫困家庭困难程度,结合收入预评估结果,设置不同的分配标准,合理制定项目收益差异化分配方案,确保实现收益共享、分配精准、群众满意。

## 阳谷:党员服务队确保贫困户小麦颗粒归仓

为全力打赢脱贫攻坚战,聊城市阳谷县大布乡党委、政府认真践行“不忘初心,牢记使命”主题实践活动,为贫困户开展多种形式的麦收服务活动。

为确保贫困户小麦颗粒归仓,“三夏”大忙到来前,大布乡成立由镇机关干部、村两委干

部、党员及入党积极分子组成的党员义务服务队小分队。麦收期间,这支小分队活跃在全乡各村田间地头,及时制止麦收期间携带烟火的不法行为,向广大村民尤其是贫困户宣讲麦收防火的重要性,帮助贫困户联系收割机械,运输小麦。

据了解,整个麦收期间,大布乡党员义务服务队发放麦收防火明白纸6000多张,帮助贫困户联系大型收割机械20多台,收割面积300多亩,确保了贫困户小米颗粒归仓。

(国瑞)

## 莘县徐庄镇为扶贫干部免费体检

为切实保障干部职工的身体健康,切实为干部职工办实事、办好事,充分体现集体的温暖,近日,莘县徐庄镇卫生院联合政府组织医务人员为全体镇村扶贫干部进行全面的免费健康体检。

体检内容包括:一是生活方式和健康状况评估。通过询问及自评了解其基本状况、饮食、吸烟、慢性病等常见症状、既往史及生活自理能力和目前用药状况,并如实完整记录健康体检。二是体格检查。包括体温、脉搏、血压、身高、体重、心

脏、肺部、腹部等常规检查,并对口腔、视力、听力等功能进行判断,并将信息如实完整记录至健康档案。三是辅助检查,包括血常规、尿常规、肝功、肾功、血糖、血脂、心电图、腹部B超等。四是中医药健康指导。

此次镇村扶贫干部免费健康体检,是徐庄镇政府坚持以人为本、关爱扶贫干部身心健康和切身利益的重要举措,得到了广大干部职工的一致好评。

(曾祥辉)

## 阳谷:发挥第一书记优势 打赢脱贫攻坚战

聊城市阳谷县大布乡党委、政府充分发挥省派第一书记的优势,不断加大扶贫资金投入,大力改善村民生产生活条件,坚决打赢脱贫攻坚战。

去年以来,郭子洛村在省派第一书记的大力支持下,积极进行公益项目建设。其中:利

用公益项目资金30万元,实施路肩硬化改造工程800米,安装太阳能路灯76盏,彻底改善村庄基础设施和村容村貌;新打农田灌溉机井5眼,进一步改善农业生产灌溉用水问题。积极协调省市县三级电力公司,筹集资金126万元,新装400千瓦

变压器1台、200千瓦变压器2台,架设电线杆40根,架空导线2110米、低压导线26700米、低压电缆5000米,彻底解决了该村42眼灌溉机井用电线路老旧和电价过高问题,农民灌溉用电价格从每度接近1元降低到5毛多钱。

(国瑞)

## 聊城高新区顾官屯镇“雨露计划”叩开技能学习大门

聊城高新区顾官屯镇树立“治贫先治愚,扶贫先扶智”的工作目标,充分利用好“雨露计划”教育扶贫政策,宣传好职业教育的重要性,为贫困学生提供学习技能的途径,用教育阻断贫困代际传递。逐步实现一人长期就业、全家稳定脱贫的目标。

成立工作小组,宣传好

“雨露计划”的相关政策。责任分配到村、到户、到人分工合作,利用村务公开栏、宣传橱窗等张贴宣传资料,有针对性的引导农村贫困家庭新成长劳动力接受职业教育,提高贫困群众自我脱贫能力。

严格按照“精准识别,实事求是”的原则,依据建档立卡贫困户资料,进行全面调查

核实,并组织专人与学生本人核对相关信息,全程帮助贫困学生按照申请流程进行申报,确保“应享尽享”。

三重把关,确保信息真实有效。帮扶责任人、村书记、扶贫办层层审核,将符合条件的贫困学生信息集中时间进行公示,确保信息公开公正。

## 莘县魏庄镇深入开展“洁净扶贫”行动

为切实改善贫困户居住环境,激发贫困群众内生动力,近日,莘县魏庄镇以“三净”(院内干净、屋内干净、个人干净)为帮扶重点,深入开展“洁净扶贫”行动,引导贫困户树立良好卫生习惯,促进贫困户生活品质和精神面貌“双提升”。

实地走访,摸清问题底细。组织多名党政成员和贫困户帮扶责任人到全镇60户贫困户家中进行实地走访,对照“三净”标准和《魏庄镇“洁净扶贫”工作摸底调查

表》,对贫困户住房、院落、厨房、厕所的安全和卫生情况进行逐一查看、详细登记,确保存在问题底数清、情况明,掌握信息详实、准确,为下一步全面整改提供可靠依据。

全面整改到位。安排党政成员、贫困户帮包责任人和村干部联合行动,进村入户,迅速落实,亲力亲为协助贫困户开展环境卫生大清扫活动,对屋内、院落及厨卫卫生进行彻底清扫干净。

(王涛)

## 高唐县固河镇:家庭医生成贫困户健康“守门人”

“太感谢崔大夫了,那天孩子正巧不在家,我觉得一阵儿难受,打完电话没多长时间崔大夫就来了,多亏有家庭医生!”4月26日,在高唐县固河镇郭营村,建档立卡贫困户郭洪收说起镇上为自己专门配的“家庭医生”时,喜悦之情溢于言表。

“我们的家庭医生和私人医生不同,服务对象是辖区内签约的贫

困群众,每个建档立卡贫困户家庭都有一位家庭医生,每年对他们进行定期免费体检,提供有针对性的服务,让贫困群众足不出户就能享受预防、治疗、健康等服务和指导。”固河镇副镇长董晓说,通过“家庭医生”的联系和帮助,为6户贫困户进行了药物治疗、康复训练和外科手术,为贫困人员提供各种医疗服务600多次。(郭洪广)

## 高唐县固河镇产业基地帮扶贫困户甩掉贫困帽

“今天采摘的西红柿,是从寿光引进的以色列新品种,是济南蔬菜市场品相最好,卖价最高的,今天要发两万斤的货。”该基地负责人李延钊忙着说。5月19日一大早,高唐县固河镇李集村珂岳蔬菜种植基地,一派繁忙景象。

“俺今天五点就过来了,在这里干活一个小时8块钱,一天能挣六十多元。”身体残疾的李富生笑呵呵地说,“党的政策就是好,扶贫

基地建家门口,像我这样的残疾人不出村,在家门口天天有活儿干,到不年底我这贫困帽就能摘掉了。”

精准扶贫工作开展以来,该镇通过多次入户走访,全面动态掌握贫困户基本情况,分析致贫原因,找准问题深挖病根,细致精准地制定帮扶措施,积极协调帮扶资金和项目,落实帮扶措施。

(郭洪广)

## 高唐县赵寨子镇：“1+1”结对共建”志愿服务送暖心连心

“谢谢你们经常来看俺,现在的日子越来越好,居住环境和生活条件也有很大的提升。多亏有你们,俺们这些贫困群众才能脱贫过上好日子。”6月17日,在高唐县赵寨子镇西韩村建档立卡贫困户周玉喜的家

中,周玉喜老人接到志愿队送来的面粉、食用油等慰问品时激动地说道。

为落实高唐县文明办关于在省市文明单位中开展“1+1”结对共建”志愿服务项目的工作精神,6月17日,高唐县第二实

验中学党支部书记宋东昌,副书记郑光东、宣传委员张树岭组成党员志愿者帮扶队来到了“1+1”结对共建的赵寨子镇西韩村,对该村部分贫困户开展了志愿服务走访慰问活动。

(姜晓)

## 聊城开发区做好农村饮水安全工程助力脱贫攻坚

今年以来,聊城开发区农办全面梳理贫困群众饮水方面的短板缺项,采取措施全力消除,确保贫困群众饮水安

全。通过摸排,发现辖区部分村庄存在自来水管老化,水损严重问题。为此,开发区农办高度重视,发挥行业部门职

责,投入1300万资金用于全区自来水改造工程,截至目前已经基本完工,让辖区贫困群众喝上了安全水。